

《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》正式实施——

刷卡信用卡购车可能遭拒

今日女报/凤网见习记者 周纯粹

银行卡刷卡手续费下调,原本与消费者关系不大,因为这笔费用是由商户出的。但9月6日起,如果刷信用卡去购车买房,却有可能遭遇被拒。这是怎么回事?



刷卡信用卡手续费不再封顶,汽车4S店或将手续费转嫁给消费者。

餐饮老板笑了

“我听说刷卡手续费下调了,这对我们来说是好消息!”在长沙市马王堆开有一家餐饮店的女老板笑着告诉记者。

她口中的“刷卡手续费下调”,指的就是9月6日起开始正式实施、由国家发改委和中国人民银行联合发布的《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》(以下简称通知)。

客人刷卡消费,开通了POS机的商户要按行业分类交手续费给银行等相关机构。在此前的规定中,商户分为餐娱、一般、民生、公益四大类,从

商户收取的手续费率分别为1.25%、0.78%、0.38%,公益类商户则只收取服务成本价。“由于商户类型不一样,费率差别大,一些人就钻了空子。”一位银行业业内人士向记者透露,“比方说,餐饮的刷卡手续费比超市高,那么用餐饮的POS机套用超市的商户识别码,就可以达到减少手续费、降低运营成本的目的。”这在业内被称为“套码”现象。

但从9月6日开始,通知出台后,市场将不再会出现“套码”现象。因为,根据通知,不再

分商户类别,所有行业都遵循相同的费率水平。

其中受益最大的就是餐饮业。原来,此前餐饮行业的刷卡费率为1.25%,新政后为0.6%,降低近五成。以一家餐饮店每天刷40单、每次刷100元为例:新政前,一天手续费为50元,一年以360天计算,就是18000元;而新政后,手续费支出减少近万元。这在一定程度上减轻了商户的负担。怪不得,餐馆老板最近纷纷笑开怀了。

刷卡信用卡购车可能被拒

对于房产商和汽车4S店来说,却没有餐饮老板的好心情。

因为新政规定,信用卡刷卡消费的手续费上不封顶。

“调整后,借记卡刷卡费率小幅下调,而信用卡的手续费实际上却大大提升了。”9月7日,长沙一家汽车4S店的相关负责人如是告诉记者。他用一辆价值20万的小汽车,以4S店一个月卖100台,三分之一使用信用卡结算来给记者算了一

笔账:“假设每辆车刷卡消费5万元,以前刷卡手续费封顶只要80元,现在上不封顶,按刷卡手续费0.6%的费率来算,需支出300元,也就是要多支出220元,手续费增长近4倍。如此算来,33台每月需多支付7260元,每年刷卡手续费多支出八九万元。”

若再加上零配件及售后服务的刷卡份额,对于4S店商户来说将是个不小的压力。记者

了解到,由于所有手续费都由商户来承担,为了减少支出,目前有一些4S店打算在新政后由消费者来承担信用卡的刷卡费用,甚至可能会出现拒绝客户刷信用卡的现象。

对房地产商来说,也可能遭遇类似的成本压力。原本对刷卡手续费下调的影响觉得不大的消费者没有想到,在购车买房等大件支出时,竟然可能遭到“池鱼之殃”。

信用卡套现得到有效遏制

在此前的规定中,不管是信用卡还是储蓄卡,刷卡费率水平都是一样的。因此,“信用卡套现”的现象一直存在。

“信用卡套现有一种是利用商户的POS机进行虚假的交易,商户将信用卡上的钱划走,然后把钱给套现者,套现者付一定的手续费给商户,通常情

况下,这笔手续费都会比银行机构低很多。”湖南一家农村信用社的负责人告诉今日女报/凤网记者。

在新政中,实行借记卡和贷记卡差别收费,信用卡刷卡消费手续费将不再封顶。比如,以前有客户套现5万元,商户刷5万元出来,客户需要交

1%左右套现手续费,也就是500元左右,而商户交纳的刷卡手续费最高仅为26元。这样,中介可净赚400多元。如今,刷5万元,手续费就需要支付300元,套现利润明显降低。套现成本提高,信用卡套现行为将大为减少。

TIPS: 微信、支付宝等第三方支付平台总体影响不大

频率。

微信支付、支付宝的服务商“钱方好近”CEO李英豪表示,POS机手续费下调也许会冲击第三方支付利润空间,会有一些忧虑,但“总体影响不大”。

传统有卡的POS机支付,在支付领域与支付宝、微信支付的竞争中,近来处于劣势,移动支付因方便、快捷,获得

很多用户的喜欢。

新政出台后,POS机支付可能会收回一些市场。根据目前的公开资料显示,传统POS机刷卡的手续费率在0.6%,而支付宝的支付费率通常在0.7%-1.2%,微信则在0.6%-2%。因为,目前这项费用都由商户承担,POS机支付或能赢得中小商户的青睐。

湖南金融

防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

罪恶的“网”

——内蒙古李某某非法经营案

消费者在公司每消费360元,即可成为公司的优惠顾客,有12次返赠机会,每次45元。一次性配货3600元商品,还可申请开办该公司的物流配送E站,并有更多的提成。就这样,这个公司把E站开到了全国三分之二以上的省份,一些幻想一夜暴富的人也相继钻入了圈套,最终得到的只有悔恨。

李某某,北京百姓天地电子商务有限公司法人代表、董事长,1988年曾因投机倒把被判七年有期徒刑,刑满释放后不思悔改,2006年2月又与他人合伙成立了天地公司。

李某某等人为达到疯狂敛财的目的,精心设计了“卖二赠一”的营销模式,即社会上任何公司只要缴纳3600元即可成为天地公司的加盟店,消费者每消费360元,即可返还80元,最多可以得到29次返还。

在天地公司上述运营活动被制止后,该公司又采取了“增值消费、互赠营销”的营销模式:消费者在公司每消费360元,即可成为公司的优惠顾客,有12次返赠机会,每次45元。一次性配货3600元商品,可申请开办百姓天地物流配送E站,业绩达到10.8万元可晋升为市

级代理,达到50万元可晋升为省级代理。成功招商5个省级代理,且业绩达到250万元的可晋升为市场督导,相应津贴标准也逐级提高。其规定,在上下线E站之间可按经营业绩按单提成。

天地公司一些骨干还到全国各地E站对消费者进行培训,召开表彰大会鼓励吸引更多的人员参与。其传销活动涉及全国22个省、市、自治区,建立各级加盟店2238家。

令人吃惊的高额回报,光彩炫目的晋升机会,彻底打动了一个接一个幻想一夜暴富的人们。有的甚至把传销作为谋生的手段,全身心地投入其中,有的四处游说,引诱亲朋好友涉足非法经营活动。他们在发展下线的同时,不义之财也在与日俱增。

巴彦淖尔市人民法院认为,李某某一伙的经营行为已经符合传销的组织要件和计酬要件,其行为均已构成非法经营罪,判处李某某等人八年至二年不等有期徒刑,并处3000万元至3万元不等的罚金。2009年,内蒙古自治区高级人民法院作出维持原判的终审判决。(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

■消息股

中国光大银行荣获“最佳私人银行品牌”

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 陈翔)日前,在上海举办的“2016中国最佳财富管理机构评选颁奖盛典”上,中国光大银行荣获“2016中国最佳私人银行品牌”奖,同时,该行“私人银行家族办公室”荣获

“2016中国最佳创新银行理财产品”奖。由《证券时报》主办的“中国最佳财富管理机构评选”活动,秉承“公平、公正、公开”原则,采取“专业评价指标+专家评审+网络投票”相结合的形式,评出最终获奖名单。

太平人寿“全国通”:服务跟着客户走

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 周航)程女士在太平人寿商丘中心支公司购买了重大疾病保险。移居上海后,程女士因罹患重疾进行了手术,并在术后申请理赔。太平人寿上海分公司理赔人员上门面见程女士,跨地域完成理赔受理、资料审核等工作,支付程女士重大疾病保险金3.5万余元。日前,太平人寿通过“全国通”再一次为客

太平洋保险连续6年进《财富》世界500强

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 严柏洪)近日,记者从太平洋保险湖南分公司了解到,在日前揭晓的2016年度《财富》世界500强排行榜中,“A+H”股上市综合性保险集团——中国太平洋保险连续六年上榜,位列第251位,比2015年大幅跃升77位,首次跻身前300强。

《财富》杂志每年评选及发布的世界500强排行榜,以全球大型公司年度收入和利润为主要评定依据,为国际上衡量商业企业影响力、规模和实力最主要的参照指标,被誉为“终极榜单”。